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Protokoll der Jahreshauptversammlung des ASV Altenlingen 1965 e.V. vom 03.07.2022 

im Sportgelände am Wallkamp 

 

❖ Begrüßung 

Der erste Vorsitzende Ansgar Wobbe eröffnet um 14:00 Uhr die Generalversammlung und begrüßt die 

teilnehmenden Mitglieder. 

 

❖ Feststellung der Anwesenheit und Beschlussfähigkeit 

Die satzungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Es sind 65 Mitglieder plus 

Vorstandsmitglieder anwesend, s. beiliegende Teilnehmerliste. 

Es wird der im letzten Jahr verstorbenen Mitglieder gedacht. 

Verstorben sind: 

• Irmgard Teepker  

• Rene Lambers, Spieler des Teams Mittendrin. 

• Renate Mohs   

 

❖ Genehmigung des Protokolls der GV vom 04.07.2021 

Der erste Vorsitzende befragt die Versammlung, ob wie in den Vorjahren auf die Verlesung des Protokolls 

verzichtet werden kann. Das Protokoll war auf der Homepage veröffentlicht und liegt in der Sitzung zur 

Einsichtnahme aus. Die Genehmigung erfolgt einstimmig. 

 

❖ Bericht des Vorsitzenden 

In seinem Referat erläutert Erster Vorsitzender Ansgar Wobbe die Themen des vergangenen Jahres und die 

zukünftigen Aufgaben: 

• Zwischenzeitliche Mitgliederstärke von über 1.500; es gibt einen Zuwachs in jeder Abteilung 

• Weiterhin beschäftigte sich der ASV auch im vergangenen Jahr mit der Corona-Pandemie: Schreiben 

von Hygienekonzepten; Anpassung an sich laufend ändernde Verordnungslage, der Selbsttests etc.; 

Organisation von Impfungen, die federführend von Frau Dr. Andrea Thiel organisiert wurden.  

• Fertigstellung der Turnhalle an der GS Altenlingen; starkes Engagement des ASV, Umzug wieder 

zurück von der Gebrüder Grimm Halle nach Altenlingen. Für den Umzug, die Einrichtung und die 

gesamte Organisation der neuen Halle sprach Ansgar Wobbe Dr. Stephan Seidel und Dr. Andrea Thiel 

seinen herzlichen Dank aus. 

• Anträge bei der Stadt wurden gestellt: 2 automatische Beregnungsanlagen sind umgesetzt, ein 

Mähroboter kommt und die Umrüstung des Flutlichts auf Platz 2 auf LED folgt. 

• Anträge beim LK Emsland, KSB; der Stadt Lingen und anderen öffentlichen Stellen wurden gestellt: 

das neue Flutlicht auf Platz 3 wird es geben. Ein großer Dank geht dabei an Heinz Silies.  

Die Tennisanlage soll auf einen ganzjährigen Betrieb umgerüstet werden. Flutlicht, neue Beläge etc.;  

• Es gab einen Steuerberaterwechsel. Der ASV wird nun von dem Steuerbüro Vehmeyer und Volbers 

vertreten. 

 

 

Erster Vorsitzender Ansgar Wobbe bedankt sich beim gesamten Vorstand für die gute Arbeit. 
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Nach seinem Bericht lässt der 1. Vorsitzende die letzten Jahre seiner Amtszeit Revue passieren und benennt 

einige Highlights: 

 

❖ Sky Spiel des Lebens  

❖ Aufstiege 

❖ Pokalspiele 

❖ Einrichten neuer Abteilungen wie Boule und Darts 

 

 

 

❖ Berichte der Abteilungsleiter 

Die Abteilungsleiter geben einen Rückblick auf das zurückliegende Jahr und ehren ihre Sportler des Jahres: 

 

Kegeln:    Bernd Hilmes 

Tischtennis:   Maria Krieger 

Jugendfußballer:  Hugo Möller 

Jugendfußballspielerin: Emma Merswolken 

 

 

In der Tischtennisabteilung gab es in der Abteilungsleitung einen Wechsel. Oliver Anter und Maria Krieger 

scheiden auf eigenen Wunsch nach langjähriger Vorstandsarbeit  aus.  In einer Abteilungsversammlung wurden 

Rafael Kösters und Leon Georgs als 1. und 2. Vorsitzender gewählt. 

Michael Bode wirbt für die Dartabteilung. Trainingszeit im alten Vereinsheim mittwochs um 19.30 Uhr. 

Stephan Seidel berichtet von der Boulegruppe. Die Planung von Bouleplätzen soll konkretisiert werden.  

Dart und Boule sollen zukünftig eine eigene Abteilung werden.  

Die Bouleabteilung wird ab dem 11.7.22 von Ingo Lampenschulten und Klaus Flachmann geleitet. 

Stephan Merswolken berichtet von der Tennisabteilung: Umrüstung der Tennisanlage auf Ganzjahresbetrieb. 

Flutlichtanlage, neue Beläge. 

Buchungssystem zur Platzreservierung läuft sehr gut. 

 

❖ Bericht und Entlastung des Kassenwartes 

Kassenwart Christoph Lambers stellt Einnahmen und Ausgaben dar.  

Er listet auch die Salden der abteilungsinternen Konten zum 31.12.2021 auf.  Bei der Saldierung von Einnahmen 

und Ausgaben ergibt sich für das  Jahr 2021  ein Minus  von rund 2302,- €.  

 

Nachdem es keine Rückfragen aus der Versammlung gibt, bittet Erster Vorsitzender Wobbe um den Bericht der 

Kassenprüfer. Rainer Große Kleimann erläutert die Prüfung, in deren Verlauf eine ordnungsgemäße Führung der 

den Kassenprüfern vorgestellten Kasse attestiert wurde. Daraufhin bittet er die Versammlung, dem Kassenwart 

Entlastung zu erteilen. Dies erfolgt einstimmig. 
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❖ Wahl des Kassenprüfers 

Von den beiden Kassenprüfern scheidet Mark Brinker satzungsgemäß nach 2 Jahren aus. Rainer Große 

Kleimann verbleibt im Amt, Andy Koopmann wird einstimmig zum zweiten Kassenprüfer gewählt. Dieser nimmt 

auf Nachfrage die Wahl an. 

 

❖ Entlastung des Vorstandes 

Ortsratsmitglied Andreas Hoff erläutert, dass man die Berichte des Vorstandes zur Kenntnis genommen habe 

und sehr gute Arbeit bescheinigen könne. Er beantragt daher Entlastung des Vorstandes, die durch 

Handzeichen einstimmig erteilt wird. Erster Vorsitzender Wobbe bedankt sich für das Vertrauen. 

 

❖ Vorstandswahlen 

 

Erster Vorsitzender Ansgar Wobbe erläutert, dass satzungsgemäß die Wahl des  1. Vorsitzenden ansteht. 

Weiterhin steht das Amt der SchriftführerIN / 3. Vorsitzenden zur Wahl. 

Dr. Andrea Thiel hat sich bereit erklärt, sich für die Wahl zur Verfügung zu stellen. 

Dr. Andrea Thiel wird mit 6 Enthaltungen zur 1. Vorsitzenden gewählt.  Andrea nimmt die Wahl an und 

übernimmt die Leitung der Versammlung. 

Heinz Silies wird auf Vorstandsbeschluss interimsmäßig bis zur turnusmäßigen Jahreshauptversammlung 2023 

das Amt des 2. Vorsitzenden übernehmen. 

Für das Amt des/ der Schriftführerin / 3. Vorsitzenden steht Maria Krieger zur Wahl. Sie wird einstimmig gewählt 

und nimmt die Wahl an. 

 

 

❖ Wahl der /des ASV‘er des Jahres 2022 

Erste Vorsitzende Andrea Thiel führt die Wahl durch. Sie fragt, ob zusätzlich zum Vorschlag des Vorstandes, 

Gerd Weinelt, 30 Jahre ehrenamtliche Leitung der Männerturngruppe, weitere Vorschläge aus der Versammlung 

kommen. Dies ist nicht der Fall. Durch Handzeichen der Mehrheit wird Gerd Weinelt zum ASV´er des Jahres 

gewählt.  

 

 

❖ Ehrungen 

 

Mit der Goldenen Ehrennadel (§ 2 der Ehrenordnung) für 50 Jahre ununterbrochene Mitgliedschaft ehren wir in 

diesem Jahr  

 

- Georg Junk 

- Werner Mensing 

- Holger Feyerabend 

- Andreas Hoff 

- Hermann Thole 

 

 

❖ Verschiedenes 

Ein paar Ankündigungen gab es noch  

. 




